

延津政务快报

第 63 期

延津县人民政府办公室

2022 年 8 月 26 日

外防输入 内防反弹 动态清零 我县全力做好常态化疫情防控工作

我县认真贯彻落实省委第十九次疫情防控专题会议精神，严格按照省、市疫情防控指挥部工作部署，始终坚持“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针，以疫情防控“四率”为抓手，从严从紧从细从实抓好常态化疫情防控工作。在近期全市疫情防控调度讲评会排名通报中，我县“四率”综合排名均位列三名以内。

一、强化专班联动，指挥体系高效运转

一是进一步健全扁平化指挥体系。坚持“日调度、日研判”，前线指挥部“一部两专班”、指挥部“一办五部”和“十六个工作专班”合署办公，守牢“外防输入”防线。二是持续加强风险研判。县疫情指挥部 C 班综合分析研判组强化风险研判，及时下发《风险提示函》，按相关政策提出防控措施，科学、精准防控。

三是强化“大数据”运用。依托“省一体化信息平台”“社区报备系统”等涉疫数据平台，结合网格化排查，做到风险人员快查快管、每日清零。提供 374 台防疫终端及相关服务，实现社区报备系统终端配备全覆盖。以“电子卡口”为牵引，组建工作专班，精准判定风险人员、风险车辆，做到关口内置、防线前移。

二、狠抓“四率”工作，织密疫情防控安全网

一是抓好返乡人员报备率。压实属地、单位主体责任，加强流动人员的巡查排查，对返乡人员未报备或线下报备的，由各网格提醒其在“放新办”报备，或由网格员帮助其完成线上报备，特殊情况入延后补录完成报备。目前，全县日均报备人数约 1700 人，日均报备率达到 90.53%。二是抓好常态化核酸检测率。从 2022 年 8 月 8 日起，全县共设置 30 个常态化核酸采样点，每天确定 2 个固定时段免费提供采样检测服务。将原有 27 类重点人员调整为 5 大类 31 小类重点人员，并建立数据库。目前，我县日均核酸检测人数约 3.6 万人，占城镇人口比例 20.8%。三是抓好重点人员管控率。“网格化管理系统”推送的数据信息第一时间推送高、中、低风险区人员完成核查，核查率保持 100%，常态化防控区 24 小时内核查完毕，分类落实管控措施。四是抓好场所码申领使用率。明确 38 类重点场所和 27 类重点人群活动场所以及网吧、KTV、理发店等 10 类密闭性场所行业主管部门，县大数据专班每日对全县情况进行排名通报；县督查专班对各乡（镇、街道）、各行业市场主体场所码申领和使用情况持续开展监督检查，发现问题及时反馈整改；县公安局、市场监管局、卫健委、城管局、文广旅游局等行业部门定期在全县疫情防控调度会上汇报本行业疫情防控工作执法检查情况。目前，全县共申领场所码 11711 个，日均活

跃率约 95%。

三、加强重点人员重点场所管理，严控聚集性活动

一是加大来（返）延人员排查管控力度。依托“3+N”网格体系，压实 375 个网格工作责任，通过入户走访、日常巡查等方式，建立“在外人员、中高风险区人员、省外及省内风险地区拟返乡人员台账”。8 月 1 日以来新乡市外来（返）延人员累计排查 12853 人，均按照风险等级采取健康管理措施。二是坚决做好“点对点”闭环转运工作。成立隔离转运专班，对重点地区来（返）延人员实行“点对点”闭环转运；依托报备系统和省一体化平台各模块推送信息，及时排查、高效处置，严防风险扩散外溢。自 8 月 1 日以来，转运专班共“点对点”闭环转运 86 人。三是严格落实居家隔离措施。落实“封门闭户、张贴标识、安装门禁、上门服务、足不出户”的居家隔离管控措施，购置门磁 2506 个，实现居家隔离门磁安装全覆盖。目前，全县正在居家隔离人员 48 人，居家健康监测 168 人。四是提高基层“哨点”敏感性。进入重点场所严格扫码验码，尤其对电影院、图书馆、娱乐场所、体育场馆、健身房、棋牌室、KTV、网吧等具有人员密集、空间密闭属性的场所及医疗机构、药店实行重点管理，避免疫情隐匿传播。五是强化聚集性活动管控。100 人以下的聚集性活动，由主办单位制定疫情防控方案和防控措施，100 人以上的活动，按照规定逐级审批。农村地区聚集性活动，落实每餐不超过 50 人政策，提前向属地村（社区）报备并纳入网格管理。

四、坚持常态常备，切实提升“四种能力”

一是提高核酸检测能力。全县共建有检测实验室 2 所、方舱实验室 2 座，配备移动检测车 1 辆，日检测能力达 22900 管（45.8

万人），现有检测人员 58 人，采样人员 1771 人，能够满足我县大规模核酸检测需要。二是提高流调溯源能力。加强“三公一大”沟通协作，由公安、疾控、大数据局等专业人员组成 60 支（180 人）流调队伍，分为 3 个梯次登记造册；县公安部门牵头，利用技术手段开展深度流调。三是提高隔离管控能力。共储备集中隔离点 24 个，隔离房间 2626 间，建立梯次启用机制，72 小时内能启用全部集中隔离房间。投入资金 1700 万元，完成全市首家 350 间的大型隔离点建设，并顺利通过市专家组验收。四是提高社会免疫能力。积极采取敲门行动、上门服务等措施，做到应接尽接。目前全县 60 岁以上老人全程接种人数 69336 人，接种率 87.07%，位居全市第三名。

五、紧盯当前重点，做好秋季开学工作

一是科学制定开学方案。各中心校、县直学校（幼儿园），坚持“一地一策、一校一案”，分类、有序做好师生返校安排。二是细致做好开学准备。全面开展校园环境卫生整治，加强防控物资准备，完善开学报到各环节流程，加强学校防疫人员业务技能培训。三是精确掌握师生健康信息。对全体师生提前进行全面摸排，“一人一档”建立台账，要求所有师生员工开学前 7 天返新并实行 7 天居家健康监测。设置固定采样点位在规定时间内为师生进行核酸检测，确保“平安开学，开学平安”。（卫健委）

本期发：县委常委，县人大正副主任，副县长，县政协正副主席，人武部长，法院院长，检察院检察长，县直各单位负责人，各乡（镇）政府、街道办事处主要领导。

责任编辑：李 勉

审核：原超俊

签发：麻彦伟
